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 Protokół nr XXXIV/2013 

      Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
                 z dnia 26 lutego 2013 roku 

1.Otwarcie obrad.  
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości dokonała 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 26 lutego 2013 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 17 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XXXIV/13. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XXXIV/13. 

   

 Do porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun wniosła 

zmiany. Zmiana dotyczyła wprowadzenia informacji z wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu w szkołach 

prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. Informacja będzie 

stanowiła pkt. „9” porządku. Natomiast w pkt. 10, który będzie dotyczył 

podjęcia uchwał Rady Powiatu należy wykreślić z porządku obrad projekty 

dotyczące zmiany budżetu oraz wieloletniej prognozy finansowej jako p.pkt „j” 

i p.pkt „k”. Do porządku obrad wprowadzono projekt uchwały w sprawie 

rozstrzygnięcia skargi Pana Zbigniewa Konopko w pkt. 10 jako p.pkt „j” 

Pozostałe punkty pozostają bez zmian. 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, że decyzję o wycofaniu projektów 

uchwał dotyczących zmiany budżetu oraz zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej Zarząd podjął po otrzymaniu z Ministerstwa Finansów w dniu 

dzisiejszym informacji o przyznaniu ostatecznej wysokości subwencji 

oświatowej, której kwota jest mniejsza o 700.000 złotych od kwoty jaką Powiat 

zakładał. Wobec powyższego zmiany jakie były przygotowane w obu projektach 

ulegną zmianom. 

 

3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  
 

Porządek sesji przewidywał: 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr XXXIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym- referuje 

Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 
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7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2012 rok – 

analiza – referuje Inspektor PINB w Sztumie Dorota Bulkowska. 

8. Sprawozdanie z wydanych decyzji pozwoleń na budowę – referuje Naczelnik Wydziały AB 

Wojciech Babalski. 

9. Informacja z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu  zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego – 

referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o 

usprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących na terenie powiatu sztumskiego oraz 

trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania - referuje Naczelnik Wydziału 

EK Aneta Kwiatkowska. 

b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Pomorskiego- referuje 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

c) w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół 

Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach –referuje Naczelnik Wydziału EK 

Aneta Kwiatkowska. 

d) w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu - referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. 

e) w sprawie zamiaru likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego w 

Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym w Kołozębiu - referuje Naczelnik Wydziału 

EK Aneta Kwiatkowska. 

 f) w sprawie zamiaru likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Młodzieży  

w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie - referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. 

g) w sprawie  powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w zakresie bieżącego 

utrzymania dróg powiatowych w roku 2013 – referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej 

Derbich. 
h) w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2013 roku – referuje Kierownik PCPR 

Ewelina Łęgowska. 

i) w sprawie wystąpienia Powiatu Sztumskiego ze Stowarzyszenia Żuławy – referuje 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota. 

j. w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pana Zbigniewa Konopko – referuje Inspektor Wydziału 

ON Lilianna Wyłupska. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 

12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie obrad. 

 

Porządek stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXII/13. 

 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie. 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XXXIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
 

Do protokołów radni nie wnieśli uwag.  
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Protokół nr XXXIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 

jednogłośnie. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym. 
 

 Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

w okresie międzysesyjnym.   

 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 

 Radna Beata Śrutkowska poprosiła o podanie terminu przeprowadzenia 

remontu drogi powiatowej w Gminie Stary Targ na odcinku Bukowo – Szropy 

oraz drogi w Nowym Targu. 

 Radny Piotr Stec odniósł się do informacji w sprawie przyznania dla 

Powiatu Sztumskiego  ostatecznej wysokości subwencji oświatowej. Poprosił o 

podanie przyczyny zmniejszenia subwencji i zapytał jak to zmniejszenie 

wpłynie na finansowanie placówek oświatowych? 

 Radnego interesował również dalszy los projektu współfinansowanego 

przez Powiat, a realizowanego przez Gminę Sztum  dotyczącego modernizacji 

ul. Reymonta w Czerninie. Poprosił o informację w tej kwestii. Radny poprosił 

też o informację na temat aktualnego zadłużenia SP ZOZ w Sztumie w 

likwidacji i o informację na temat oszczędności wynikających z 

przeprowadzonych termomodernizacji w placówkach oświatowych Powiatu 

Sztumskiego. 

 Radny nawiązał do przeprowadzonych odwiertów gazu łupkowego na 

terenie powiatu sztumskiego. Zapytał, czy są już konkretne postanowienia co do 

złóż gazu i ich ewentualnego wydobywania? Poprosił również o podanie 

czasookresu zajętych działek osobom fizycznym  związanych ze sprawą drogi 

na ulicy Kochanowskiego i czy zajęcie ich pozwoli na zakończenie sprawy 

związanej z zalewaniem, a także o podanie informacji co do wysokości 

przeznaczonych środków finansowych na naprawę tej drogi. 

 Radna Irena Szmiłyk poprosiła o podanie nazwy organizatora konkursów 

„Szacunek dziś, jutro, pojutrze” oraz  „Jestem młodym ratownikiem”. Zapytała, 

czy dotacja jaką Zarząd przyznał w kwocie 500 złotych jest na oba konkursy, 

czy na każdy osobno? Poprosiła też o informację w sprawie realizacji zalecenia 

RIO dotyczącego zwrotu nadpłaconych diet Przewodniczącej Rady oraz dwóm 

członkom Zarządu. 

 Radny Mariusz Żółtowski poprosił Starostę o podanie składu osobowego 

Komisji rekrutacyjnej przeprowadzającej nabór na sekretarza, jak również o 
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podanie ilości osób, które przystąpiły do konkursu, a Sekretarz Ewę Ruczyńską 
poprosił o krótką charakterystykę swojej osoby. 

 Radna Elżbieta Domańska nawiązała do składanych ofert na realizację 
zadań publicznych w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu. 

Poprosiła o przedstawienie złożonych ofert. Porosiła także o informację w 

sprawie byłego pracownika ZSZ w Barlewiczkach ubiegającego się o odprawę 
pieniężną. Radnej chodziło o to, czy  sprawa sądowa w tej kwestii zakończyła 

się, czy jest w dalszym ciągu w toku? 

 Radny Zygmunt Smoliński nawiązał do wytycznych jakie wydał 

Komendant  Główny Państwowej Straży Pożarnej dotyczących usuwania 

przeszkód zagrażających bezpieczeństwu na drogach. Przypomniał, że wszelkie 

przeszkody na drogach usuwane były dotychczas przez Straże Pożarne, a po 

wydaniu wytycznych obowiązek ten należy do zarządcy drogi. W związku z tym 

zapytał, czy Starostwo Powiatowe jest przygotowane do przeprowadzania tego 

rodzaju akcji? 

  

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego za 2012 rok – analiza 
 

 Inspektor PINB Dorota Bulkowska przedstawiła i omówiła sprawozdanie 

z przedmiotowej działalności. Sprawozdanie przedstawione było na Komisji ds.  

Społecznych. 

 

Radni uwag nie wnieśli 
Sprawozdania stanowią załączniki  nr 5 do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

Ad.8 Sprawozdanie z wydanych decyzji pozwoleń na budowę 
. 

 Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski przedstawił i omówił 

sprawozdanie z przedmiotowej działalności. Dodał, że informacja 

przedstawiona była na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych. 

 

Radni uwag nie wnieśli 
 

Sprawozdanie stanowi załączniki  nr 6 do Protokołu nr XXXIV/13. 

 
Ad.9 Informacja z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 
poszczególnych stopniach awansu  zawodowego w szkołach prowadzonych 
przez jednostkę samorządu terytorialnego 
 
 Informację w przedmiotowej sprawie przedstawiła Naczelnik Wydziału 

EK Aneta Kwiatkowska. 

Do przedstawionej informacji radni uwag nie wnieśli. 
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Informacja stanowi załącznik nr 7  do Protokołu nr XXXIV/13. 

 
 
Ad.10  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom 

niepublicznym o usprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących 
na terenie powiatu sztumskiego oraz trybu i zakresu kontroli 
prawidłowości ich wykorzystywania 

  

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. Projekt  uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji i Komisję ds. Budżetu. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXIV/213/2013 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania 

dotacji szkołom niepublicznym o usprawnieniach szkół publicznych 

funkcjonujących na terenie powiatu sztumskiego oraz trybu i zakresu kontroli 

prawidłowości ich wykorzystywania 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 
Pomorskiego 
 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. Projekt  uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji i Komisję ds. Budżetu. 

 

Uwag  do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXIV/214/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Województwa Pomorskiego 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXIV/13. 
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c) w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 

Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach 
 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. Projekt  uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji. 
 

Uwag  do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXIV/215/2013 w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół 

wchodzących w skład Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 

Barlewiczkach 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

d) w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 
Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 
 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. Projekt  uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji. 
 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXIV/216/2013 w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół 

wchodzących w skład Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w 

Dzierzgoniu 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do Protokołu nr XXXIII/13. 

 

e) w sprawie zamiaru likwidacji Uzupełniającego Liceum 
Ogólnokształcącego Specjalnego w Specjalnym Ośrodku Szkolno-
Wychowawczym w Kołozębiu 

 
 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. Projekt  uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji. 
 

Radni  uwag więcej nie wnieśli. 
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Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały.  

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XXXIV/217/2013 w sprawie zamiaru likwidacji Uzupełniającego 

Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego w Specjalnym Ośrodku Szkolno 

Wychowawczym w Kołozębiu. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

f) w sprawie zamiaru likwidacji Uzupełniającego Liceum 
Ogólnokształcącego dla Młodzieży w Zespole Szkół im. Jana 
Kasprowicza w Sztumie 
 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. Projekt  uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji. 
 

Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XXXIV/218/2013 w sprawie zamiaru likwidacji Uzupełniającego 

Liceum Ogólnokształcącego dla Młodzieży w Zespole Szkół im. Jana 

Kasprowicza w Sztumie. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 13  do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

g) w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w 
zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych w roku 2013 

 
 Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich przedstawił i omówił projekt 

powyższej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisję ds. Społecznych i Komisję ds. Budżetu. 

 

W dyskusji udział wzięli: radny Mariusz  Żółtowski, Naczelnik Maciej Derbich, 

Starosta Wojciech Cymerys. Tematem dyskusji była sprawa przejmowania 

inicjatywy przejęcia zadań dotyczących utrzymania dróg. 

 

Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 
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W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 16 głosami „za” i 1 głosem 

„wstrzymującym się”  podjęła uchwałę nr XXXIV/219/2013 w sprawie 

powierzenia zadań własnych Powiatu-Gminom w zakresie bieżącego utrzymania 

dróg powiatowych w roku 2013. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 14  do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

h) w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne 
zadania w 2013 roku 

 

 Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła projekt 

powyższej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisję ds. Społecznych i Komisję ds. Budżetu. 

 

Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XXXIV/220/2013 w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania w 2013 roku 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 15  do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

i) w sprawie wystąpienia Powiatu Sztumskiego ze Stowarzyszenia 
Żuławy 

  
 Inspektor ds., pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota 

przedstawił i omówił projekt powyższej uchwały. Projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Społecznych i Komisję ds. 

Budżetu. 

 

Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XXXIV/221/2013 w sprawie wystąpienia Powiatu Sztumskiego ze 

Stowarzyszenia Żuławy. 

Uchwała stanowi załącznik nr 16  do Protokołu nr XXXIV/13. 

 

j) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pana Zbigniewa Konopko 
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 Inspektor Wydziału ON Lilianna Wyłupska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. 

 

Dyskusja: 

 Radna Irena Szmiłyk zapytała, dlaczego projekt powyższej uchwały nie 

był poddany rozpatrzeniu na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej? 

 Radca prawny Stanisław Ziętek wyjaśnił, że skargę w tej sprawie 

Komisja już rozpatrywała, zmieniła się jedynie forma uchwały. 

 Radna Szmiłyk uważała, że zgodnie z procedurami wnoszenia projektów 

uchwał na poszczególne posiedzenia Komisji Rady, Komisja Rewizyjna 

powinna się zapoznać ze zmienioną formą uchwały. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz uważał, że Nadzór Wojewody 

porządkuje jedynie uchwałę i nie widział naruszenia procedur, o których mówiła 

radna Szmiłyk. 

 Radna Elżbieta Domańska zwróciła uwagę na fakt, że nie jest to 

pierwsza uchwała jaką wycofał Nadzór Wojewody. Powiedziała, że jeśli projekt 

uchwały pod względem prawnym akceptowany jest przez radcę, to radca 

powinien uważniej przyglądać się formie prawnej uchwały. 

 Radca Stanisław Ziętek wyjaśnił, że uchwała nie została wycofana przez 

Nadzór Wojewody. Zwrócono jedynie uwagę na formę uchwały. Dotychczas 

stosowano praktykę, że uchwałę w sprawie skargi podejmowano w formie 

odpowiedzi na skargę, a nie w formie rozstrzygnięcia. Żaden przepis prawa nie 

narzuca ani formy odpowiedzi na skargę, ani formy rozstrzygnięcia skargi. 

Błędu prawnego w uchwale zatem nie było. Nadzór Wojewody uważał, że 

odpowiedzi na skargi powinny mieć formę rozstrzygnięcia. Jest to nowa linia 

orzecznicza. 

 Radca prawny poprosił radną Domańską o przedstawienie uchwał, które 

według radnej wycofał Wojewoda. 

 Radna Domańska obiecała, że wykaz takich uchwał przygotuje na obrady 

następnej sesji. 

 Radny Zwolenkiewicz przeprosił radcę Stanisława Ziętka za wysuwane 

przez radną Domańską  insynuacje co do nierzetelności  nadzorowania przez 

radcę uchwał pod względem prawnym. 

 
Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 14 głosami „za” i 3 

głosami „wstrzymującymi się”  podjęła uchwałę nr XXXIV/222/2013 w sprawie 

rozstrzygnięcia skargi Pana Zbigniewa Konopko. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 17  do Protokołu nr XXXIV/13. 
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Ad.11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
  

  Starosta Wojciech Cymerys udzielił odpowiedzi na zapytanie radnej 

Beaty Śrutkowskiej. Poinformował, że remonty dróg powiatowych rozpoczną 
się wiosną jak tylko warunki atmosferyczne pozwolą na ich rozpoczęcie. Dodał, 

że naprawy dróg będą wykonywane w ramach posiadanych środków 

budżetowych.  

 W sprawie subwencji oświatowej odpowiedzi udzieliła Skarbnik Lucyna 
Bednarska. Wyjaśniła, że subwencja oświatowa wstępna jest przyjęta do 

budżetu na podstawie informacji z Ministerstwa Finansów. Naliczana jest na 

podstawie liczby uczniów na dzień 10.09.2012 i wykazana w systemie 

informacji oświatowej. Natomiast ostateczne naliczenie subwencji dokonuje się 
na podstawie informacji liczby uczniów na dzień 30 września 2012 roku. 

Dodała, że subwencja oświatowa naliczana jest przez Ministerstwo Edukacji 

Narodowej i przesyłana do Ministerstwa Finansów. Skarbnik poinformowała, że 

jest to świeża informacja i nie znała przyczyn tak sporej różnicy w przydzieleniu 

subwencji oświatowej. 

 Jeśli zaś chodzi o zadłużenie SP ZOZ w Sztumie w likwidacji Skarbnik 

poinformowała, że szczegółowa informacja z działalności SP ZOZ będzie 

przedstawiona na jednej z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. Pokrótce 

przedstawiła zobowiązania i należności SP ZOZ wykazane na dzień 31 grudnia 

2012 roku. 

Zobowiązania wyniosły 2.621.384 złotych w tym zobowiązania wymagalne -  

33.272 złotych. Należności – 110.241 złotych w tym należności wymagalne – 

74.897 złotych. 

 Co do programu modernizacji drogi na ul. Reymonta w Czerninie Starosta 

Wojciech Cymerys wyjaśnił, że o dofinansowanie programu wystąpiła Gmina 

Sztum, a Powiat na realizację powyższego zadania zagwarantował w budżecie  

w kwocie 15.000 złotych. Wiedzy o tym, kiedy i czy program ten będzie 

realizowany Starosta nie posiadał. 

 Starosta odniósł się do dokonanych termomodernizacji w placówkach 

podległych Powiatowi i wynikających z nich ewentualnych oszczędności. 

Poinformował, że do tej pory, nieznaczne oszczędności zanotowano w Zespole 

Szkół na ul. Kasprowicza w Sztumie. Dodał, że w przyszłości należy 

spodziewać się oszczędności we wszystkich placówkach. 

 Wicestarosta Antoni Downarowicz udzielił informacji w sprawie gazu 

łupkowego. Poinformował, że dotychczas zakończono już odwierty gazu w 

Starym Mieście – Gmina Stary Dzierzgoń oraz w Bągarcie - Gmina Dzierzgoń. 
Dalsze prace związane z odwiertami rozpoczną się wiosną tego roku w 

miejscowości Mirowice położonej na terenie Gminy Mikołajki Pomorskie. 

Dokładne wyniki odwiertów Wicestaroście nie były znane, ale z informacji jakie 

posiadał wynika, że są pozytywne. 
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 Starosta Wojciech Cymerys udzielił odpowiedzi w sprawie czasowego 

zajęcia  nieruchomości stanowiących własność osób fizycznych. Poinformował, 

że na wniosek Zarządu wydał decyzję o zajęciu działek w części niezbędnej do 

udrożnienia urządzenia wodnego –rowu oraz przepustu w celu udrożnienia drogi 

powiatowej na ul. Kochanowskiego na okres 6 miesięcy. Na pytanie radnego 

Steca – czy zajecie działek spowoduje zaprzestanie zalewania drogi Starosta nie 

umiał odpowiedzieć. Pomimo, że zostały wydane dwie decyzje nakazujące 

właścicielowi nieruchomości odbudowę rowu melioracyjnego to w dalszym 

ciągu jest on zasypywany. Co do kosztów odbudowy drogi Starosta nie potrafił 

określić ich wysokości. Dopóki stojąca woda na drodze nie zostanie 

sprowadzona do naturalnego biegu, dopóty nie będzie można oszacować 
powstałych uszkodzeń tej drogi. 

 Jeśli chodzi o konkursy pn. „Szacunek dziś, jutro, pojutrze” oraz  „Jestem 

młodym ratownikiem”, Starosta poinformował, że organizatorem  konkursów 

jest Zespół Szkolno-Przedszkolny w Waplewie we współpracy z radną Betą 
Śrutkowską. W związku z tym, że  konkursy są o randze ogólno powiatowej  

Zarząd podjął decyzję o przyznaniu dofinansowania w kwocie 500 złotych na 

dwa konkursy.  

 W sprawie nadpłaconych diet dla Przewodniczącej Rady i dwóch 

członków Zarządu i wydaniu zaleceń pokontrolnych przez RIO o ich zwrot 

Starosta poinformował, że już wcześniej wspominał, iż radni nie wyrażają zgody 

na jej zwrot. W związku z tym, zwrotu nadpłaconych diet Powiat będzie 

dochodził na drodze sądowej. Starosta przypomniał, że nadpłacone diety nie 

dotyczą wyłącznie radnych wskazanych przez RIO, ale również radnych z 

poprzednich kadencji. 

 Wicestarosta Antoni Downarowicz jako przewodniczący Komisji 

rekrutacyjnej przeprowadzającej konkurs na sekretarza Powiatu przedstawił 

skład pozostałych członków Komisji. Dodał, że konkurs przeprowadzono 

zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym i regulaminem wewnętrznym 

Starostwa. Do konkursu przystąpiło 5 osób, z czego 2 osoby nie spełniały 

kryteriów określonych w konkursie. Do drugiego etapu konkursu przeszło 5 

osób, a do rozmowy kwalifikacyjnej i  testu przystąpiły 4 osoby. Zarząd Komisji 

przedstawił te osoby Staroście, a Starosta dokonał wyboru na Sekretarza 

Powiatu. 

 Starosta Wojciech Cymerys poinformował, że Pani Ewa Ruczyńska pełni 

stanowisko Sekretarza od dnia 11 lutego 2013 roku. Następnie poprosił Panią 
Ruczyńską o krótką charakterystykę zawodową. 
 Sekretarz Ewa Ruczyńska poinformowała, że jest mieszkanką Sztumu i  

od 22 lat związana jest zawodowo z samorządem terytorialnym  – Urząd Miasta 

i Gminy w Sztumie. Przez okres 15 lat pracowała w referacie finansowo-

budżetowym, a ostatnie 7 lat w referacie programów pomocowych, współpracy 

z zagranicą i organizacjami pozarządowymi. W/w okresie pracowała na różnych 



12 

 

stanowiskach, począwszy od inspektora poprzez zastępcę kierownika, aż po 

kierownika referatu. 

 Radni podziękowali Pani Ruczyńskiej za przedstawienie swojej osoby. 

  

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska udzieliła informacji w 

sprawie przeprowadzenia otwartego konkursu ofert w zakresie upowszechniania 

kultury i sportu. Poinformowała, że w ramach tego konkursu wpłynęła jedna 

oferta złożona przez Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w Sztumie. Dnia 

19 lutego 2013 roku odbyło się posiedzenie Komisji Konkursu, na którym 

Komisja  opiniowała o przyznanie dotacji. 

 Jeśli zaś chodzi o sprawę toczącą się w sądzie, a dotyczącą pracownika 

ZSZ w Barlewiczkach ubiegającego się o odprawę pieniężną, Starosta Wojciech 
Cymerys poinformował, że następny termin sprawy wyznaczono na 26 marca 

2013 roku. To, że sprawa znalazła bieg w sądzie wynika z faktu, iż Zarząd nie 

wyraził zgody na wypłacenie odprawy pieniężnej. Sposób w jaki rozwiązano z 

pracownikiem umowę budzi wątpliwość co do słuszności ubiegania się o 

odprawę. Starosta przypomniał, że 29 maja 2012 roku w czasie zatwierdzania 

arkuszy organizacyjnych dla placówek oświatowych Zarząd posiadał 

informację, że nauczyciel, którego sprawa dotyczy wyraził zgodę na 

zmniejszenie pensum o 50%. Natomiast w sierpniu 2012 roku wpłynęła do 

Starostwa informacja, że z w/w pracownikiem rozwiązano umowę z dniem 22 

maja 2012 roku. Właściwie, były dwa wypowiedzenia umowy datowane na 22 i 

30 maja 2012 roku. Wobec powyższych faktów Zarząd podjął decyzję o 

niewypłaceniu odprawy pieniężnej i czeka na rozstrzygnięcie sądowe. 

 W sprawie wytycznych Komendanta Głównego Państwowej Straży 

Pożarnej Starosta poinformował, że z wytycznymi Komendanta nie zgodził się 
Związek Powiatów Polskich. Zgodnie z par.15 ust.1 Rozporządzenia Ministra 

Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 18 lutego 2011 roku w sprawie 

szczegółowych zasad organizacji krajowego systemu gaśniczo-ratowniczego, 

zakres ratownictwa technicznego obejmuje planowanie, organizowanie i 

realizację działań ratowniczych niezbędnych do poszukiwania i dotarcia do 

zagrożonych lub poszkodowanych osób oraz zwierząt, a także zmniejszenia lub 

likwidacji zagrożenia dla życia, zdrowia, mienia lub środowiska. 

 W związku z powyższym Zarząd nie przewiduje utworzenia ekipy, która 

miałaby realizować zadania z tym związane. 

  

Ad.12 Wnioski i oświadczenia. 
 

 Radny Mariusz Żółtowski oświadczył, że z Powiatowej Policji w 

Sztumie odszedł z pracy Komendant. Radny przypomniał, że dobrym 

obyczajem było pożegnanie odchodzących Komendantów przez Starostę. Radny 

wyraził zdziwienie, że tym razem takowego pożegnania nie było. 
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 Starosta Wojciech Cymerys zauważył, że dobrym obyczajem było także 

zapraszanie na pożegnanie do Komendy Starosty, lub Wicestarosty czy 

Przewodniczącego Rady przez Komendanta. Takowego zaproszenia ze strony 

Komendanta nie było. 

 Radnemu Żółtowskiemu było przykro, że ma do czynienia z upadkiem 

dobrych obyczajów. 

 Radny nawiązał do sprawy ulicy Kochanowskiego w Sztumie. 

Przypomniał, że problemy z zalewaniem ul. Kochanowskiego zaczęły się w 

chwili wybudowania przez Spółdzielnię Renawę bloku mieszkalnego w 

Sztumie. Radny uważał, że stroną konfliktu nie powinien być Powiat Sztumski, 

ale Gmina Sztum. Złożył więc wniosek o przekazanie ul. Kochanowskiego 

Gminie Sztum. 

 
Ad.13 Sprawy różne 
 

 W sprawach różnych głos zabrał Pan Jerzy Jakubowski, który nawiązał 

do naliczonej subwencji oświatowej. Zdaniem radnego podano błędną 
informację co do podania liczby uczniów.  

 Skarbnik Lucyna Bednarska odczytała informację z Ministerstwa 

Finansów z dnia 10.10 2012 roku wraz z uzasadnieniem o naliczaniu subwencji 

wstępnej oraz subwencji ostatecznej. Sprawa zmniejszenia subwencji będzie 

wyjaśniana, a informację o tym, czy prawidłowo została naliczona Skarbnik 

przekaże radnym na następnej sesji. 

  

 Przewodnicząca Rady poinformowała, że obrady następnej sesji odbędą 
się 19 marca  2013 roku. 

 

Ad.14 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXXIV 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.17
30

. 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady 

Elżbieta Kufeldt 

 

 

     Przewodniczący Rady  Powiatu Sztumskiego 

Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXIV/13: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


